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○尾崎副委員長 皆さん、おはようございます。それでは所定の時間となりましたので、ただい

まから議会運営委員会を開催いたします。 

会に先立ちまして、委員長、挨拶をお願いいたします。 

〇吉村委員長 おはようございます。引き続いて、今日３日目になるんですかね、議会運営委員

会を開催するに当たり、全委員さんお集まりいただきましてありがとうございます。 

 多分、最後の議会運営委員会になるのではないかと思っておりますけども、いつもながら

皆様方の建設的な御意見を頂戴いたしまして、スムーズに会を進めたいと思います。 

よろしくお願いいたしまして、会の開会に当たり、挨拶に変えさせていただきます。よろ

しくお願いします。 

〇尾崎副委員長 それでは、早速、協議事項に入ってまいります。進行取りまとめ、委員長、ど

うぞよろしくお願いいたします。 

〇吉村委員長 それでは、早速、協議事項に入らせていただきます。 

まず、議事日程についてでございますが、一般質問、通告順に、金繁議員、吉田議員、池

田議員、少林議員の４名となっております。 

まず質問者、通告順に、今申し上げた、金繁、吉田、池田、少林議員なんですけれども、

これは通告順でよろしゅうございますか順番は。 

（「はい」と言う者あり） 

〇吉村委員長 それでは、通告順に、１番、金繁議員、２番、吉田議員、３番、池田議員、４番、

少林議員ということで、決定をさせていただきます。 

次に、この一般質問について、何か質問等ございますでしょうか。 

（「ありません」と言う者あり） 

〇吉村委員長 別に、ないですか。はい、ないようでしたら、それについては、一般質問につい

ての質問はないようでございます。 

次に、この、一般質問は通常の最終日でございますが、そこで質問者４名なんですけども、

いかがいたしましょうか。最終日の１９日、１日で一般質問４名と、あとですね、とするの

か、もうこれは皆さんに諮っていただいて、決定をいたしたいと思います。 

予定は３月１９日の１日となっておりますけども、どうしますか。 

山下委員。 

〇山下委員 １９日、１日で私はいいと思います。多少延びるかも分かりませんけど、それはも

う延長で対応して。そういうことです。 

〇吉村委員長 山下委員から１９日、１日でいいんじゃないかという意見が出ました。いかがで

しょうか。 

   金繁委員。 

〇金繁委員 通常、５人、６人と一般質問があるときは、４人で１日目、５人目以降は２日目と

いうふうに区切っております。それはやっぱり４人で１日の時間を大体使うということもあ

って、まあ若干、今回報告等ないので残る可能性もあるんですけど、今回の残りの議案とい

うのは来年度予算という非常に大きな議案ですので、やはりこれは、できれば１日、別の日

に移動していただけると、十分な質疑、議決が、審議、議決ができるんじゃないかなと思い

ます。ですので私は１８日に一般質問、１９日に予算というふうにしていただけたらありが

たいと思います。 

〇吉村委員長 金繁委員からは２日間にわたりという意見が出ました。ほかに。 

   尾崎副委員長。 

〇尾崎副委員長 最終日は当初予算ありますけれども、あと議案自体はそれほど多くはないかな

と思っております。そういう中で、当初予算についてはやっぱり２日間、勉強会の中でいろ

いろ詳細な質問もしておりますので、当日、議場では本当に主要なものに特化した質問にし
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ていただいて、できるだけ効率よく、当初予算の質問を進めていただければ、１日で、一般

質問も入れた形で、少し時間もかかるかもしれませんけど、みんながそういう前向きな形で

やれば、できるのではないかと思いますので、最終日に一般質問を入れてやってはどうかと

私は思います。 

〇吉村委員長 金繁委員。 

〇金繁委員 一般会計、来年度予算についてなんですけど、一応うちうは、愛南町議会は本会議

中心主義ですので、やはりその中で自由討論などする可能性ももちろんありますし、附帯決

議とか、いろんなその予算修正案とかいうものが出てくる可能性もあるかもしれません。 

そういうことを考えた場合に、やはり通常は１日取ってやる４人の質問の後に、さらに大

きな議案である一般予算を持ってくるというのは非常に厳しいのかなと、時間的に。 

で、もしこれ５時過ぎた場合に、何時までするのかも、日程は長く取ってあるので、いつ

も那須議員もおっしゃっていましたけど、これを分けるために、分けるというかね、あるの

であって、無理に１日に詰め込む必要は私はないと思います。 

以上です。 

〇吉村委員長 ほかに意見ないですか。 

吉田委員どうですか。 

〇吉田委員 一般質問の内容が、今回だいぶ重複しているんで、私なんかは多分時間はそんなに

かからないと思うんですが、難しい判断で、そうですね、その質問がどこまで出るのかって

いうのが、先ほど尾崎副委員長言われたように、今回勉強会していますので、そこはスムー

ズにいけるのかなと。 

最近ちょっと質疑が、感想が多いような気がするので、そこはやっぱ質疑は本来は質問事

項ですから、その自分の感想とかそういうのは控えていただいて、質疑で対応していくとい

うふうに迅速にすれば、ある面では１日で大丈夫なのかなと。ちょっと不安は確かにありま

すけれども、私としては１日でもいいのかなというふうな気がします。 

〇吉村委員長 はい、ありがとうございます。中野委員、どうですか。え、１日でいいというこ

とですか。 

（発言する者あり） 

〇吉村委員長 中野委員。 

〇中野委員 ちょっと僕も心配があってちょっと今、委員さんにもどうなのかないうあれもした

んですが、ちょっと皆さん意見言ったらまあ一般質問される方も、簡素に、何か重複してみ

たいな部分も一部ありますので、もう皆さんが意見が多いようなので、１日でいいのかなと

思います。 

〇吉村委員長 それでは、全員の委員さんの意見を聞きましたけども、ということは３月１９日、

１日ということでよろしゅうございますか、ほしたら。 

（「はい」と言う者あり） 

〇吉村委員長 はい。それでは３月１９日の１日で行うということで、議長、そしたらまた時間

があれだったらもう延会のほうでよろしくお願いいたしたいと思います。 

それでは、日程については３月１９日、１日ということに決定をさせていただきます。 

次に、説明用資料持込使用申出について。今回はありませんでした。 

次に、会議録署名議員でございますが、今回は、７番、金繁議員、８番、鷹野議員、２名

の方に決定をさせていただきますが、よろしゅうございますね。 

（「はい」と言う者あり） 

〇吉村委員長 それでは、７番、金繁議員、８番、鷹野議員ということで、会議録署名議員を決

定させていただきます。 

次に、追加議案の概要説明とその取扱いについてでございますが、理事者提案に関するも
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のが３案、財産１案、その他２案出ております。 

理事者提案に係る議案につきましては、出席しております立花総務課長のほうから説明を

求めたいと思います。 

立花総務課長。 

〇立花総務課長 先月２８日開催の当委員会で、追加議案は２件予定されていることを報告して

おりましたが、追加議案は３件となります。 

   それでは、議案のポイントを説明させていただきます。 

   初めに、第３５号議案、財産の取得について説明します。 

本案は、令和７年度の教師用指導書を購入しようとするもので、町内の各中学校において、

令和７年度当初から使用する必要があるため、契約準備行為として提案するものです。購入

する物品から契約の相手方は、記載のとおりであります。 

議案の提案説明は、坂本学校教育課長がいたします。 

次に、第３６号議案、町有財産の貸付けについて説明します。 

本案は、旧長崎保育所の土地及び建物について、先月２７日に減額貸付けの更新申請があ

り、減額して貸付けをいたしたく提案するものです。貸付財産の所在地から貸付の期間は、

記載のとおりであります。 

議案の提案説明は、中川保健福祉課長がいたします。 

最後に、第３７号議案、愛南町道路線の変更について説明します。 

本案は、道路法第１０条第３項の規定により、町道の変更をいたしたく提案するものです。 

路線名は、真浦２号線、変更前後の内容は記載のとおりであります。２ページに位置図及び

道路台帳図を添付しております。 

議案の提案説明は、吉村建設課長がいたします。 

   以上で説明を終わります。 

〇吉村委員長 総務課長のほうから説明をいただきました。 

この件について、何か御質疑ございますか。ないですか。 

それでは、質問ないので、これにて理事者提案に関するものの説明を終わります。 

次に、議会提案に関するものが１案、閉会中の所管事務調査等申出一覧表が出ております。

事務局より説明をしていただきます。 

本多事務局長。 

〇本多事務局長 今、委員長のほうから御説明があったとおり、議会運営委員会に係る閉会中の

所管事務調査等申出一覧表の１件だけであります。 

以上です。 

〇吉村委員長 これについては別にないですね。はい。 

それでは、議会運営委員会の開催なんですけども、この４案以外に、もうないですね。 

立花総務課長。 

〇立花総務課長 追加議案の予定はございません。 

以上です。 

〇吉村委員長 それでは、追加議案は、予定はないようでございますので、議会運営委員会の開

催については省略し、朝礼についてでございますが、朝礼は、最終日ですから１９日、９時

半から朝礼ということでよろしくお願いをいたしたいと思います。 

次に、議会に関する確認についてでございますが、第２５号議案から３３号議案までの提

案説明は済んでおります。当初予算につきましては、質疑から開始をいたしますので、よろ

しくお願いをいたしたいと思います。 

それでは、総務課長、退席を願います。 

（執行部退席） 
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〇吉村委員長 それでは、その他、何かございますでしょうか。 

   山下委員。 

〇山下委員 これ私の提案なんですが、今回、当初予算１８０億円、２０億円近く増えており、

特別会計６５億円と合わすと２４５億円、結構大きな予算です。 

これ、議会側として、理事者により慎重な執行を求める、促すという意味での附帯決議を

出してはどうですか。 

〇吉村委員長 今、山下委員のほうから附帯決議を出してはどうかという提案があったんですけ

ども、どうでしょうか、皆さん。 

中野委員。 

〇中野委員 理事者側もこう、ちょっと新体制に入って初めての予算ですので、今回そこまで大

げさにやらなくても、例えば討論の中でそういう部分をやっていただいて、それで、そこら

辺りをちょっとこう理事者側に分かっていただくような方法とかでやっていただいたらどう

かと思うんですが。 

何か新しい体制になって、いきなりそういう、ちょっと大げさな形でやらんといかんのか

ないう感じがいたします。 

〇吉村委員長 尾崎副委員長。 

〇尾崎副委員長 附帯決議ということなんですけれども、その原因、要因が、過去にない大きな

当初予算というところでより慎重にやってほしいという話だったかと思いますが、その増え

た部分、またどの部分に対してより慎重にということであるのか、その辺のところちょっと

どうなんですかね。私はちょっと、全体を指しておるのか、その中のどの部分の政策につい

て、があるからより慎重にという部分なのか、その辺ちょっと教えてもらったらと思うんで

すけど。 

〇吉村委員長 山下委員。 

〇山下委員 これ、当初予算に対して反対する意味ではないんで、結局、相対的に、どこの部分

を慎重にせよとかいうんじゃなくて、その予算の執行、全ての予算の全体の執行を慎重にと

いう意味です。別にこの、反対のとかいう意味ではなくて。 

〇吉村委員長 中野委員。 

〇中野委員 ちょっと僕は討論の中でというのは、反対討論してくれっていうのではなくて、賛

成討論でもいいんで、そこら辺りを理事者側に、意味合いもちょっと討論の中で含めて説明

していただいて、それで分かっていただいて、胸に置いていただくというな形で、新体制に

なった最初の予算なんで、もうちょっと、初めてではありますから、見守ってやっていった

らなという感じがしただけのことです。はい、そういうことです。 

〇吉村委員長 ちょっと暫時休憩いたします。 

（休憩） 

〇吉村委員長 それでは休憩を解き、再開いたしたいと思います。 

山下委員はじめ、中野委員、尾崎副委員長から意見は出たんですけども、一応これは意見

として聞いておくということで、これで収めたいと思いますが、それについてはよろしゅう

ございますね。 

（「はい」と言う者あり） 

〇吉村委員長 それでは、ほかに。 

金繁委員。 

〇金繁委員 前回、会期について、今後見直しましょうっていう話が出まして、今回のその一般

質問と議案については日を分けるっていうことを将来的には検討したらどうかなと思うんで

すけど、その辺、次の議員さんたちに課題として、事務局のほうでほかの議会とかも調べて

いただいて、提案していただけたらと思うのが１点と、それから、今回選挙があって非常に
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皆さん忙しい、で、ちょっと聞いたところによるとほかの議会では、選挙がある年は３月議

会を、４月に選挙ですと３月議会を繰り上げて早めに行っているというところもあるそうで

す。私が聞いたのは小金井市議会なんですけど。なので、今後、そういうふうに議員の個人

の政治活動との兼ね合いもやっぱしっかり考えた会期の時期というのも検討していただけた

らと思います。ぜひ、事務局のほうにアクションポイントとして書き留めておいていただけ

たらと思います。 

〇吉村委員長 金繁委員から今、出たんですけども、これはもう諮るまでもなく、これは一応意

見が出たということで、改選後にまた協議してもらっていうことでよろしゅうございますね。 

（「はい」と言う者あり） 

〇吉村委員長 そのほかにございませんか。ないですかね。 

それでは、以上で議会運営委員会を閉会いたします。御協力ありがとうございました。 

 

 

 

委員長 


